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Községi 
állatbiztosító szövetkezetek.

Egy alkalommal már foglalkoztunk 
az állatbiztosítással, ismertettük annak 
nagyfontosságát a gazdaközönségre 
nézve. Most alkalmunk van ismét ezen 
fontos dologgal foglalkozni. Megtud­
tuk ugyanis, hogy Magyarország több 
vidékén, igy Sopronvármegye néme­
tek lakta községeiben és Erdélyben a 
szászok által lakott községekben, már 
meg is csinálták.

Pár éve Erdély és Sopronvárme­
gye egyes községeiben szövetkezetek 
alakultak azon célbál, hogy a tagok 
állatállományát betegség esetén gyógy­
kezelhessék, elhullás vagy kényszervá­
gás esetén pedig a károsult felet kár­
talanítsák. Az ilyen szövetkezetnek 
tagja lehet a szövetkezet működése 
területén lakó bármely állattartó, aki 
ebbéli szándékát a helyi igazgatóság­
nak bejelenti és legalább egy üzlet­
részt jegyez. Egy üzletrész ára 4 ko­
rona, mely azonban évi egykoronás 
törlesztés mellett egymásután követ­
kező 4 év alatt is lefizethető.

Ezen szövetkezetek a biztosítás 
tartama alatt megbetegedett állatot 
szövetkezeti költségen gyógykezeltetik, 
a tagnak tehát az állatorvosi és gyógy­
szer költségekre egy fillér kiadása 
sincsen. Ha a biztosított állat bármi 
okból elpusztul, akármiféle betegség, 
vagy baleset következtében elhull, eset 
lég a biztosított szarvasmarhát kell 
valami betegség vagy baleset miatt 
levágni, akkor a károsult fél az állat 
biztosított értékének nyolcvan százalé­
kát kártéritésképen megkapja.

A községi szövetkezetek kezdet­
ben csak szarvasmarhák biztosításával 
foglalkoznak. Es pedig már háromhó­
napos kortól kezdve fogadják el a 
szarvasmarhákat biztosításra. Ha azon 
bán a községi szövetkezet megerősö­
dött, a tagok kívánságára elhatároz­
hatja, hogy lovakat, sőt sertéseket is 
biztosítani lehessen.

Biztosítási dij szarvasmarhák után 
a megállapított biztosítási érték 1 szá­
zaléka, vagyis minden 100 korona 
után 1 korona. Nagyobb károsodások 
esetén, midőn a felmerült állatorvosi 
dijakat, gyógyszerek árát, kártérítése­
ket az 1 százalékos díjból már nem 
lehet fizetni, összesen 5 százalékig pót­
lólag még fel százalék vagy 1 száza­
lékos dij kivethető. Egyetlen tag sem 

terhelhető meg összesen 5 százaléknál 
magasabb dijjal.

Hogy pedig a községi szövetke­
zet azokat a kiadásokat is bírja fedezni, 
melyek még az 5 százalékos befizetés­
ből sem elégíthetők ki, viszontbiztosí­
tást köt a Magyar Kölcsönös Állatbiz­
tosítási Társasággal, mint az ily köz­
ségi szövetkezetek központjával, mely 
intézet ezen kapcsolatból kifolyólag vi­
seli a községi szövetkezetnek mindazon 
összes kiadásait, melyek az 5 százalé­
kos befizetésekből már talán ki sem 
fizethetők.

A biztosítás olyképpen történik, 
hogy a tag a biztosítandó állatját a 
helyi igazgatóságnak bejelenti. Az igaz­
gatóság a bejelentés vétele után egy 
tagját a biztosítandó állat megvizsgá­
lására kiküldi.

A kiküldött megvizsgálja a bizto­
sítandó állatot, meggyőződik annak 
egészséges voltáról, megbecsüli, hogy 
mily értékben vehető fel biztosításra. 
A kiküldött jelentése alapján azután 
a megvizsgált és megbecsült állatot 
feljegyzik egy erre szolgaló nyomtat­
ványra, melyet törzsalapnak neveznek. 
Minden tagnak van egy ilyen törzs­
alapja, melyre fel vannak jegyezve az 
összes biztosított állatai. Ez a törzs­
lap szolgál természetesen biztosítási 
kötvényül.

Már most, ha az állat a biztosí­
tási időtartama alatt megbetegedik, azt 
a szövetkezet díjtalanul gyógykezelted, 
ha pedig elpusztul, annak biztosítási 
érteke 80 százalékát kártérítésképpen 
kifizeti.

Ha valamely allat a községi sző 
vetkezetnél biztosítva van, az állat tu­
lajdonosának csak annyi a kötelessége, 
hogy enni ad neki, kellőképpen al­
mozza es gondozza, ha pedig meg­
betegedik, azt a szövetkezet helyi igaz­
gatóságának azonnal bejelenti

Nem árt egy kis számadást csi­
nálni, hogy a községi állatbiztosító 
szövetkezetek hasznos és igen cél­
szerű volta minél élesebben kidombo­
rodjék.

Egy kétszáz koronás tehén után 
2 korona fizetendő biztosítási dij cí­
mén. Ha ez a tehén nincs biztosítva, 
tulajdonosa felszínes gondolkodás sze­
rint a két koronát minden evben meg­
takarítja.

Tévedés azonban azt hinni, hogy 
ez valóságos megtakarítás. Mert ha az 
első évben nem is, de a második vagy 
a harmadik évben már előfordulhat, 

hogy az állat megbetegedik és akkor 
elpusztulhat az állat, két korona kára 
van a gazdának? Vagy ha nem pusz­
tul el, a megtakarított két koronák 
elegendők lesznek-e az állatok gyógy­
kezelésére ?

Ép ezért nagyon helyesen csele­
kedne a gazdaközönség, ha komolyan 
foglalkozna az állatbiztosítás nagy kér­
désével.

Bosznia és Hercegovina 
kívánságai. A bosnyák tartomány - 
gyűlés és a bosnyák tartománytanács kül­
döttsége Szerajevóból tegnap Bécsbe ér­
kezett, hogy a közös minisztereknél és 
Bienerth osztrák miniszterelnöknél, vala­
mint Weisskirchner kereskedelemügyi és 
Zaleski vasútügyi minisztereknél, továbbá 
hötzendorfi Konrad vezérkari főnöknél tol­
mácsolja Bosznia és Hercegovina kíván­
ságait. A küldöttség Bécsitől Budapesre 
megy, ahol Khuen-Héderváry Károly gróf 
miniszterelnöknél és Lukács László pénz­
ügyminiszternél fognak hasonló célból 
megjelenni. A küldöttség tagjai Mandics 
tartománygyűlési alelnök, továbbá Simics 
Jován dr., Sola Bojiszlav, Bisagic Safvet 
bég dr., Simarics József dr. és Jovacinic 
Alfréd dr

A küldöttség főkövetelése a vámbe­
vételekből Boszniának és Hercegovinának 
kvóta szerinti részesedése. Az 1879 ik évi 
megállapodás szerint a vámbevételekből 
Boszniát és Hercegovinát hatszázezer fo­
rint illeti, amit autonóm módon fordithat 
belügyi költségeinek fedezésére. Ezt az 
Összeget az 1894 junius 18 iki törvénnyel 
felére szállították le, amit a különböző 
vámköltségek, különösen pedig a határon 
levő pénzügyőrségek fenntartási költségei 
annyira felemésztenek, hogy Bosznia mint­
egy negyvenezer koronát fizet rá a vám­
bevételekre Ha pedig kvótaarányban ál- 
lapittatik meg a vámbevételeknek Bosz­
niára eső része, akkor két és fél millió 
korona bevételt biztosit ez Boszniának.

A második követelés vasutak építé­
sére vonatkozik. A fővonal, aminek ki­
építését kívánják, a bécs—budapest—sze- 
rajevó—mosztári összeköttetés, illetve en­
nek a tengerig való meghosszabbítása; 
továbbá a Banjaluka—Jaica—Rima— 
Porto Tolero és végül a Vinkovce—Brcka— 
Tuzla—Szerajevó közötti összeköttetés. A 
két fővonal építése 100 millió koronába 
kerülne, amiért Magyarországnak és 
Ausztriának 5 és fél százalékos kamat­
garanciát kellene vállalnia. Ezzel szem­
ben saját rezsiben Bosznia megépittetné 
a Bihac—Növi, a Samac—Brcka, a Gra- 
diska—Banjaluka és a Tuzla—Bjelina 
közötti vonalakat, melyek 24 millió ko­
rona költséget igényelnek.

A harmadik követelés az, hogy a 
tartományi tanács a magyar, illetve osztrák 
kormányokkal, a közös pénzügyminiszter 
engedélye nélkül is folytathasson tár­
gyalásokat. A bosnyák deputáció holnap 
érkezik meg Budapestre.

200 kerékpárt óhajtok eladni minden elfogadható árért, úgyszintén kerékpáralkatrészek, külső 
es belső gummik 50% engedménnyel kaphatók, míg a készletben tart. 
V a írógépek rendkívül leszállított árban, csakis ké s z p énzfizetéa ellenében

Telefon: 169.

Úgyszintén ezekhez tartozó alkatrészek 50 százalék 
engedménnyel kaphatók. Ne mulaszsza el 
senki ezen ritkán kínálkozó alkalmat. Tisztelettel:

Szigeti Lipót.
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A városok iparfejlesztési politikája.
(ICét lEőzlesnéxxy.)

II.
Az iparfejlesztés és a város iparfej­

lesztő tevékenységének súlypontja tehát a 
nagyipar és gyáripar fejlődési lehetőségei­
nek elősegítésére volna helyezendő.

A gyáriparnak és nagyiparnak min­
den rendelkezésre álló eszközzel támoga­
tása a kisipar érdekeivel ellentétesnek 
tetszik s rendszerint úgy állítják be az 
iparfejlesztés kérdését, hogy a nagyipar 
támogatása a kisipar tönkretételét jelenti, 
mivel pedig a kézműipar a vidéki városok 
egyik alkotó eleme és fokozatos gyöngü­
lése egyúttal a vidéki városok ereiének 
csökkenését is jelenti, azt tartják tehát, 
hogy inkább a kisipar volna támogatás 
bán részesítendő, a nagyipar pedig sorsára 
hagyandó. Kétségtelen, hogy a vidéki vá­
rosok érdekei szempontjából a kisiparos­
osztály fentartása az önálló kereső ténye­
zők megőrzése s az önálló kis vállalatok 
boldogulási lehetőségeinek segitése nagyon 
fontos dolog. A kézműiparnak a fejlett 
gyáripar mellett is helye és létjogosult 
sága van az ipari termelésben. Az egyéni 
Ízlés érvényrejutása a gyáripar által elő­
állított tömegcikkek tengerében a kézmű- 
iparos feladata és hivatása marad min 
denha. Külföldi fejlett államokban, hol 
fejlett és kapitalisztikus jellegű nagy 
gyáripar van, látjuk, hogy a kézműipar a 
nagy gyáripar mellett is fejlődik, tökéle­
tesedik és virágzik. Kétségtelen tehát, 
hogy fejle’t gyáripar és kisipar, ha érde­
kei ellentétesek is, megférnek egymás 
mellett. A gyáripar a tömegszükségletek 
kielégítésére szolgáló olcsóbb használati 
cikkek gyártására szoritkozik, s rend 
szerint azon iparágakra terjed ki, melyek 
túlnyomóan tömeg termelő jellegűek. 
Mindaddig, mig a fogyasztók között na­
gyon sok akad, ki például a ruházati 
iparban előnyt ad a kézműipar által ter­
melt árunak a raktári kész áruval szem 
ben s mindaddig, mig nagyobb igényű 
fogyasztó akad, a kellő színvonalon álló 
kézműiparnak határozott létjogosultsága 
és biztos jövője van.

Az iparfejlesztés szempontjából tehát 
megkülönböztetendő: 1. a gyáripar és 
nagyipar, 2. a kézműipar. Mindegyiknek 
fejlesztésére és boldogulási lehetőségeinek 
bizldsitására más és más irányú iparfej­
lesztő tevékenység szükséges.

A háziipar a harmadik, mely jelen­
tőséggel bir oly vidékeken, melyek gyár­
ipari termelésre nem alkalmasak, vagy 
hol gyáripar létesítése nagyobb nehézsé­
gekkel jár és ahol a lakosság az év azon 
részeiben, amikor a földmivelés szünetel, 
hasznos munkával foglalkoztatható. A 
háziiparnak a városok legtöbbjére nézve 
azonban túlságos nagy jelentősége nincsen 
és inkább szükséges a nagyipar és kézmű 
ipar fejlesztése tekintetében céltudatos 
várospolitika követése.

Már most megállapítva azt, hogy a 
városi iparfejlesztési politika körébe vág: 
1. a nagyipar és gyáripar, 2 a kézmű 
ipar 8 mellőzve teljesen a társadalom te­
vékenységét, melynek nem szabhatók 
irányelvek, felmerül a kérdés, milyen 
irányú várospolitika követendő, hogy a 
város sikerrel közremüködh-jssék a ma­
gyar ipar fejlesztése körül t A kérdésre 
nagyon nehéz a felelet s jóformán csak 
általános elvek állíthatók fel, mert hiszen 
minden egyes helyen más és más terjede­
lemben, más és más eszközökkel segít­
hető elő egyes iparágak fejlesztése. Az 
ipar fejlődése általában annyira összefügg 
a mezőgazdasággal, a kül- és belpolitikai 
kérdésekkel, a követett vámpolitikával, az 
államkormányzás reakciós vagy kevésbbé 
reakciós irányával, a közoktatással, a 
munkásmozgalmakkal, hogy tisztán a vá­
ros, ha egyébként minden az ipar fejlő­
dése ellen van, az ipar fejlesztését illető­
leg nagyon keveset tehet. Az iparfejlődés 

növekedő nehézségei Magyarországon első 
sorban is a kötött birtokok nagy számá 
bán keresendők, ebből kifolyólag a fo 
gyasztóképesség hiányában, továbbá a 
rossz adórendszerben, a tőkeszegénység­
ben, a magánvállalkozás bizalmatlanságá­
ban, a közoktatás normálisnál is rosszabb 
voltában. Modern nagyipart mindenütt 
megelőzte a modern mezőgazdaság kiala­
kulása. A történelmi fejlődés menete az, 
hogy az ipar fejlődését a mezőgazdaság 
fejlődésének etape-ja kell, hogy megelőzze. 
Úgy Angolországban, mint Németország 
bán az ipar fejlődését a mezőgazdaság 
hatalmas föllendülése előzte meg, a fej­
lett ipar modern mezőgazdaságot föltéte­
lez. A középkori kézműves városok föl- 
épülése és kialakulása a mezőgazdasági 
termelés javulása nyomán állottak be. 
Magyarországon a modern mezőgazdaság 
kialakulása csak a kötött birtokok felsza­
badításával és a szekularizációval lesz 
elérhető, ehhez pedig a népparlamentra 
van szükség. Mindaddig, mig lehetővé 
válik a kötött birtokok felszabadítása és 
a nép fogyasztóképességének emelése, az 
ipar nagyobb és jelentőségteljesebb fejlő 
désérOl alig lehet szó.

A haladó agrárizmus és a mindin­
kább diadalmaskodó ipari elv állandó kul­
túrharcában azonban helytelen volna, ha 
a városok, melyek az ipar megerősödésé­
től várhatják további fejlődésüket, egészen 
a laissez fairre álláspontjára helyezked 
nének s megvárnák a nagy politikai és 
társadalmi átalakulást, melynek nyomán 
az indusztriális kultúra kifejlődése is 
várható.

Legutóbb iparpolitikával foglalkozó 
körökből hangzott a városok felé a kiál ■ 
tás, hogy minden város karolja fel az ipar I 
fejlesztésének kérdését, a városok kon 
gresszusának állandó bizottsága alakítson 
a maga kebelében iparfejlesztő bizottságot 
s ugyancsak minden város alakítsa meg I 
az ipar érdekeit védő, az ipar fejlesztésére ■ 
konkrét javaslatokat kidolgozó bizottsá- I 
gait, melyeknek központi irányitó szerve 
lenne a városok kongresszusának állandó 
központi bizottsága. Mi őszintén megvall- 
juk, hogy sem a városokban megalakí­
tandó bizottságoktól, sem a városok kon 
gresszusa központi bizottságának iparfej­
lesztő bizottsággal kiegészítésétől és ezen 
bizottságok előreláthatólag kifejtendő te­
vékenységétől nagyon sokat nem remény 
lünk a hazai ipar nagyobb felvirágozta­
tását illetőleg. Sokkal nehezebbek, mélyre­
hatóbbak azok az okok, melyek az ipar 
fejlesztését általában véve megnehezítik, 
semhogy bizottságok rezoluciói ezen se­
gíthetnének. Mindenesetre kívánatosnak, 
szükségesnek tartjuk, hogy a városok kon­
gresszusa, mint a városok fejlődését s ér­
dekeik előmozdítását szolgáló szervezet 
komolyan foglalkozzék ezzel a kérdéssel, 
de itt az ideje annak is, hogy a városok 
kongresszusa akkor tekintélyének és sza­
vának teljes súlyával mutasson reá a ba­
jok igazi és le nem tagadható okaira. A 
városok kongresszusának ezt megtenni 
annyival is inkább feladata, hivatása és 
kötelessége, mert az iparfejlesztés nehéz­
ségei és annak okát képező mélyreható 
gazdasági és társadalmi bajok a városok 
fejlődésének képezik nagy akadályát, mely­
nek elhárítására utakat és módokat meg­
jelölni lehet e illetékesebb testület a vá­
rosok országos kongresszusánál?

A városok kongresszusa állandó bi­
zottságának iparfejlesztő bizottsággal ki­
egészítése helyett az iparfejlesztést illetőleg 
több sikert reménylenénk attól, ha min­
den egyes város az állam iparfejlesztő te­
vékenysége kiegészítéséül céltudatos városi 
iparpolitikát követne. Mindenekelőtt min­
den város foglalkozhatna azzal a kérdéssel 
s megfigyelhetné, miért nincsen a város 
körül fekvő falvak népének olyan fogyasz­
tóképessége, melynek folytán a városi 
iparos elem által piacra hozott termékeket 
elhasználhatná? Mi volna a szükséges 
teendő a nép fogyasztóképességének eme­
lésére? Melyek volnának azok a teendők,

melyek a nagyipar és gyáripar kifejlődé­
sét elősegíthetnék és uj iparágak mogho- 
nositására alkalmasak ? Mi volna a teendő 
a helyi viszonyok szerint a kézműipar 
színvonalának emelésére? Szükséges vol­
na e esetleg a háziipar felkarolása?

Ezen kérdések lehető vizsgálata mel­
let) a városok többnyire általános és már 
szokásos intézkedéseket tehetnek csak az 
ipar fejlesztése céljából. Ilyenek az ipar­
oktatás fejlesztése, az ipari munkásosz 
tály erkölcsi színvonalának és anyagi 
helyzetének emeláse illetve javítása, ipar­
telepek létesítésének elősegítése, az ipari 
közigazgatás javítása, a hazai ipar támo­
gatása, ipari termelő és hitelszövetkeze­
tek alakítása stb. Ez az utóbbi különö­
sen az, hol a városok — és itt értjük a 
városi közigazgatást — még sokat tehet­
nek az ipar felvirágoztatása körül. Ala­
kítsanak minden városban minél nagyobb 
számban ipari termelő szövetkezeteket s 
igyekezzenek behálózni az egész országot 
ilyenekkel. Az ipari termelő szövetkeze­
teknek akár kisiparosok, akár ipari mun­
kások tömörülnek benne, nagy jelentő­
sége van s ha város ilyeneket támogat a 
közfilléreiből, akkor nem egyes ember 
boldogulását segíti elő, hanem az össze 
ségét. A nagyipar és gyáriparnak akár 
ingyenes telek adományozása, vagy köz­
ségi adómentesség biztosítása és pénzbeli 
segítséggel támogatása helyett sokkal he­
lyesebbnek tartanók, ha a város részt- 
venne a viszonyokhoz képest kisebb vagy 
nagyobb mérvben az ipari és gyári vál­
lalkozásban és arra igy befolyást gyako­
rolna. Ez inkább felel meg a közérdek­
nek, mint egyes embernek még iparpár 
tolás cimén is történő támogatása.

Egyebekben pedig az ipar helyi fej­
lesztésének közös eszközeit a helyi köve­
telmények is rendszerint befolyásolják, 
mindenesetre szükséges és kívánatos azon­
ban általában, hogy a városok és a vá­
rosok sorsának intézői az iparra s az ipa­
rososztálynak, mint kulturelemnek boldo 
gulására fokozottabb figyelmet fordítsanak.

NAPI HÍREK.
— * ** luadóhwatal Itlttm nama: 141. ♦—

Naptár : 1911. év, május hó 13., szombat,
Róm. kath-: Szervácz pk., Ptoteatans : Szervácz, Gotog- 
orosz: 1911. április hó 30., Jakab aps., Izraelita: 5671. 
év, Ijar 15,, S. Emer. 4. P. — Napkelte 4 óra 28 
perc, Napnyugta 7 óra 25 perc, Naphossza 14 óra 57 
perc. - Holdkelte 7 óra 52 perc, este, Holdnyugta 4 
óra 19 perc, reggel. — Holdtölte 13-án 7 óra 10 
perc, reggel.

Idufaras : A központi meteorologiai intéseinek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a követkeaó 
idő várható: Lényegtelen hő változás, — helyenként 
eső, esetleg zivatar.

— A gazdakongresszus rendezöbizott- 
ságának ülésé. A gazdaszövetség kongresz- 
szusának rendezőbizottsága tegnap dél 
után tartotta első ülését. A legközelebbi 
ülés vasárnap délután lesz a Vigadóban, 
mivel egyúttal terepszemlét is tartanak. 
Ugyanekkor megalakítják a sajtóbizott­
ságot is. — A rendezőbizottság elnöke 
dr. Horváth Mihály, társelnökök : Kori- 
tsánszky János és Szegedy György gazda 
sági tanácsnok.

— Kinevezés. Tegnapi számunkban 
megiituk, hogy a távozó Kurucz Gyula 
kir. tanfelügyelő utóda valószínűleg dr. 
Künstler Károly turócvármegyei kir. tan­
felügyelő lesz. A kinevezés ma benne van 
a hivatalos lapban.

— Érettségi kormánybiztosok. A hiva­
talos lap mai száma közli, hogy a magy. 
kir. vallás és közoktatásügyi miniszter 
a kecskeméti ref. főgimnázium folyó évi 
rendes érettségi vizsgálataihoz az 1883 
évi XXX te. 23 § ából kifolyólag dr. Er­
délyi Lajos egyetemi magán- és állami 
polgári iskolai tanitóképzöintézeti r. tanárt 
küldte ki kormánybiztosul. — A sáros­
pataki és a debreceni főgimnáziumokhoz 
pedig Kacsoh Pongrác dr. kecskeméti áll. 
főreáliskolai igazgatót küldte ki a miniszter.
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— Esztergomi praeparandistak Kecs 
kemeten Az esztergomi tanitóképzőintézet 
36 növendéke tanárok vezetése mellett f. 
hó 17 én körutazásukban Kecskemétet is 
érintik. A növendékek megtekintik a vá 
ros nevezetességeit, majd kimennek Szik 
rába, hol a város megvendégeli őket s 
ugyancsak itt elszállásolásukról is fog 
gondoskodni.

— A vízvezeték. A városi tanács ma 
ismét rendkívüli ülést tartott, melyen foly­
tatták a vízvezeték tervezetének tárgya­
lását s a v i z d i j a k megállapítása is 
szóba került.

— Országos orvosi kongresszus Pécsett. 
A múlt évi, Aradon tartott országos or­
vosi kongresszus alkalmával Nendvich 
Andor polgármester meghívása folytán 
kimondották, hogy az Országos Orvos- 
szövetség 1911. évi kongresszusát Pécsett 
tartják meg. A kongresszus szeptember 
7., 8, 9. napján lesz, amelyre több mint 
ezer magyar orvos köztük kecskemétiek 
is, érkezik Pécsre.

— A zombori Erzsébet szobor. Zom 
borban Erzsébet királynénak szobrot akar­
nak felállítani. A szoborbizottság felhívja 
Kecskemétet, hogy a tervet anyagilag 
támogassa.

— A Sajtószövetségből. A Kecskeméti 
Sajtószövetség f. ho 13 án, szombaton este 
a sétatéri kioszkban társas összejövetelt 
rendez, melyre vendégeket is szívesen lát­
nak. — Itt említjük meg, hogv a Sajtó 
szövetség testületileg rész a Vidéki Hír­
lapírók Országos Szövetségének Pünkösd­
kor Szabadkán tartandó közgyűlésén. — 
Szabadkáról átrándul a társaság Szerbia 
fővárosába, Belgrádba is.

— Választmányi ülés. A kecskeméti 
Korcsolyázó Egylet választmánya a na­
pokban ülést tartott, melyen Szappanos 
Sándor elnök előterjesztette a pálya vá­
rosba hozatalának ügyét. Ugylátszik az 
eddigi prepozíciók arra engednek követ­
keztetni, hogy a pálya egyenlőre kinnt 
marad a szék tónál. Az ülés másik tárgya 
a korcsolya juniális ügye volt, melynek 
rendezésére és előkészítésére a választmány 
a vigalmi bizottságot bizza meg.

— Igazgatósági ülés. Tegnap volt Bu­
dapesten a fülöpszállási h. é. vasút igaz­
gatóságának ülése, melyen Bagi László 
h. polgármester is részt vett, mint a vasút 
igazgatósági tagja. A vasút forgalma a 
múlt évben jelentékenyen emelkedett, a 
melynek következtében az elsőbbségi rész­
vények árfolyama 6 korona 60 fillérről 8 
koronára emelkedett. A névértéke a rész 
vényeknek 200 korona, de tekintettel arra, 
hogy Kecskemét város csak 150 kor. ár­
folyam mellett vette a részvényeket, a 8 
korona mintegy 5 százalékot jelent, ami 
ilyen nem régi vasútnál igen szép eredmény.

— Református tanárok gyűlése. Az 
Országos Református Tanár egyesület jun. 

lkán és 7-ikén Marosvásárhelyen, az ot­
tani református kollégium áj épületének 
fölavatásával kapcsolatosan tartja tizedik 
évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen 
Kecskemétről három főgimnáziumi tanár 
lóg résztvenni.

— Gyárvizsgálat. Tormássy István 
rendőrkapitány és Kónya Imre tűzoltó­
parancsnok gyárvizsgálatot tartottak a 
szentkirályi gőzmalomban, mely Szent­
királyi Tóth Vincéé és hőlégmotorra van 
berendezve. A vizsgálók mindent rend­
ben találtak.

— Nemet gazdák az Alföldön. Az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesület arról 
értesítette Szegedet, hogy német gazdák 
érkeznek május 27 én Szegedre, ahol a 
'anyai gazdaságot tanulmányozzák. Mint 
hírlik valószínűleg Kecskemétre is el fog­
nak jönni.
Jokarban lévő használt pián inót 
veszek. — Címem : Vajda Mihály 
úr divatáru-üzletében megtudható.

Az Otthon disztiTínében
május 16-án a világhírű

Slaviansky Margarete d Agreneff 
35 tagból álló orosz daltársulatának 

egyetlen hangversenye 
Jegyek előre válthatók Tóth István úr 

gyógyszertárában
és az „I p a r o s Otthon” irodájában.

— Uj államtudor. Dr. Tóth István 
ügyvédjelöltet ma avatták fel a kolozsvári 
Ferencz József tudomány egyetemen az 
államtudományok doktorává

— Meglesz a harmadik osztály. Régóta 
beszélnek már arról, hogy a gyorsvona­
toknál is lesz harmadik osztály az állam- 
vasúton. Például a Déli vasúton már van 
és Hioronymi is azzal a tervvel foglalko­
zott, hogv megcsinálja ugyanezt a Máv.- 
nál. Egy időre abba maradt ez a reform, 
mig most — hir szerint — megint elő­
térbe került és már annyira haladt, hogy 
nemsokára meg is valósul.

— Az ügyvédi kamarából. A kecs­
keméti ügyvédi kamara Dömötör László 
dr. ügyvédet Kecskemét székhellyel az 
ügyvédek lajstromába bejegyezte.

* Majális. Szabó László oki. tánc- 
taritó növendékeivel május 14 én vasárnap 
délután a Kisnyiri erdőben majálist rendez, 
melyre kéri a nagyérdemű közönség ke­
gyes pártfogását. Személyjegy 30 fillér. 
Italok és ételekről Králik István vendég­
lős gondoskodik.

— A hadsereg üj egyenruhái. Végle­
ges elhatározás szerint a közös hadsereg 
egyenruhái mind szürke színűek lesznek. 
A lovassági ruha szine kissé elüt majd a 
gyalogsági ruha csukaszürke szinétöl. A 
huszárok, dragonyosok és dtidások inkább 
a ruha szabásában fognak különbözni 
egymástól.

— Meghívták Kecskemétet. Zemplén 
vármegye törvényhatósága lakosságának 
áldozatkészségéről nagyszülöttjének Kos 
suth Lajosnak Sátoraljaújhelyen szobrot 
emel, Monokon pedig szülőházát emlék­
táblával jelölik meg. A szobrot Sátoralja­
újhelyen 1911. évi május hó 28 án, az 
emléktáblát Monokon május 29 én fogják 
leleplezni, mely ünnepségekre Kecskemét 
városát is meghívták.

— Iroda áthelyezés. Dr. Zana 
Ferenc ügyved. irodáját május I töl kezdve 
Lakatos utca (Wesselényi utca) 3. szám ala 
helyezte át.

— A katonaság és az aratás. A megy, 
kir. honvédelmi miniszter elrendelte, hogy 
a közös hadseregnek tényleges állományú 
legénysége — a földművelő es mezei mun­
kásosztályhoz tartozó közös hadseregbeli 
katonák egyaránt — az aratás és egyéb 
fontos mezei munkák végzésének idejére 
három hétre leendő szabadságoltatását 
személyesen, kihallgatáson (rapporton) 
kérheti, amely kérelmezés teljesen díjtalan.

Töltö-iron,
a mindig hegyei él írásra kész ceruza, melyet sohasem

Kapható a Gallia-féle
1 korona 20 fillértől feljebb. könyvkereskedésben

— Magyar fiúk a becsi egyetemen A 
béC6Í egyetemnek a folyó 1910—11. tanul­
mányi évben 9922. hallgatója van. Ezek 
közt van 404 magyarországi ifjú és pedig 
■56 theológus (a Pázmáneum növendékei), 
102 joghallgató, 119 orvosnövendék és 102 
bölcsészethallgató és 25 gyógyszerészettan- 
hallgató. A nőhallgatók száma is tekin­
télyes ; a bécsi egyetemnek van ugyanis 
összesen 660 nőhallgatóia és pedig 104 
az orvosi fakultáson, 548 a filozófiai fa­
kultáson és 8 a gyógyszerészeti tanfo­
lyamon.

— Botrányos ittas. Tegnapelőtt d. u. 
fél 3 óra tájban Gilier Polgár Sándor 20 
éves. V. tized 261. sz. alatti lakos a Me- 
zei-utcában teljesen ittas állapotban találta 
a rendőőrszem. Botrányos magaviseletével 
nagy nepcsődületet idézett elő s minthogy 
szép szóval nem lehetett eltávolitani. be­
vitték a rendőrségre, hol ellene az eljárást 
meginditották.

— Száj- és körömfájás. Gyón köz­
ségben május 11 én fellépett járványosán 
a száj- és körömfájás. A betegség tovább 
terjedésének megakadályozására minden 
lehetőt megtettek.

— Árveres a zálogházban. A városi 
zálogházban május 24-én árverés lesz Ez 
alkalommal az 1910. augusztus 16-tól 
szeptember 30 ig elzálogosított 11854— 
14066 sz. tárgyak árvereztetnek el.

— Tilosban legeltetett. Ö Kovács 
Zollán Szentkirály 491. szám alatti lakost 
tetten érte f. hó 11-én a délutáni órákban 
a szentkirályi járőr, midőn Kovács az 
úgynevezett járuton 5 darab lovat kibé- 
kózva legeltetett, a lovakat maga Kovács 
őrizte. Feljelentették.

— Állatpiac. Május 12. Sertés, fiatal, 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 1’56 K.. 
közép páronkint 251—320 klgmig 156 K., 
könnyű, páronkint 250 klgmig 1'60 K , 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronkint 50—60 klg. 
élet és 4 százalék levonással 1'50 K. Öreg, 
nehéz életsúlyban 1'32 K. Borjú életsúly­
ban 108—116 fill. Birka 72 filléréletsúlyban.

(öngyilkos kávés-leány.
Marólúgot ivott.

Az öngyilkosok száma ismét szapo­
rodott eggyel.

Az ok a körülmények sablonosak az 
eszközökbén is csekély a változatosság 
csak a nevek változnak.

Tegnap délelőtt egy kávés leány akart 
megválni az élettől b öngyilkosságot kö­
vetett el. Marólúggal mérgezte meg magát, 
bár súlyos égési sebeket szenvedett, még 
sem halt meg.

Galamb Erzsébetnek hívják az ön­
gyilkosjelölt kávésleányt, ki öngyilkossági 
szándékból tegnap délelőtt Vili, tized 
102. szám alatti lakásán marólúgot ivott 
és súlyos sérüléseket szenvedett.

Á súlyosan sérült leányzót dr Fodor 
Jenő tisztiorvos részesítette első segélybe 
s kiszállíttatta a városi kórházba hol gon­
dos ápolás alá vették.

Állapota súlyos

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi május hó 12-én.

Születések. Berente Ilona rk. Mócza 
Ferenc rk. Horváth Mihály ref. Fodola 
Rozália rk. Kanizsai Ferenc rk.

Halálozások. Csikai Margit ref. 1 
hónapos. Takáos Erzsébet rk. 11 hóna­
pos. D Kovács Pál rk. 57 éves.

Kihirdettettek. Bocskai Lajos ref. 
Somogyi Ilona rk.

Halálozások. Horváth Sándor ref. 
51 éves, Szentkirályi István rk. 6 éves, 
Dorogi István rk. 57 éves.
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* Előkészítős az életre. 
Egyéves tanfolyam, 4 hónapos tanfolyam. 
Szépírás, gépírás, gyorsírás, német leve 
lezés stb. Minden tanítvány állásban nők 
is). Nem kell idegenben vizsgázni. Egyéni ta­
nítás: biztos siker Mérsékelt tandíj Hála- I 
levelek. Kitüntetések. Oktatás : levélben is. 
Kecskeméti Kereskedelmi Tanfolyam 

III. tized, Sétatér utca 13 szám alatt 
Felsőkereskedelmi iskolai s akadémiai hall­
gatók minden szaktárgyból ok tatást nyernek

A „Tanfolyami Gépiró Irodán" író­
gépei és kellékek olcsóbban szerezhetők 
oe, mint bárhol! Uj és használt írógépek | 
munkában megszemlélhetők. Legjutányo- 
sabban készítünk gépíró es sokszorosító 
munkát: beadványokat, költségvetéseket, 
körleveleket stb.

Birtok változások.
Zsámboki Antalné urihegyi 1415 

n.-öl szőlejét Szűcs József megvette 
2900 koronáéit.

Dr. Huszár Dezső Vili. t. 18. számú 
házát Rózsa Jenő megvette 28000 ko­
ronáért 

ur Béltől jsitisztitott "W 

kabakokat 
veszek 10 krajcárért darabját. 
A Gazdasági Egyesületnél a szolga veszi 

át és ki is fizeti az árát. 3005

Villamos szerelési és műszaki vallalat 
Folyóka-útca 90. szám. Schrötter ház. 

Részit villamos berendezéseket, 
villámhárítókat. Motorok, ív­
lámpák szerelését, valamint az 
összes e szakba vágó munkák 2002 

javítását is legolcsóbban eszközli. 
Izzó 68 Wolfrauiin lámpák 

olcsóbban mint bárhol.
Kiadó lakás.

Nagykórösi-útca 27 ik számú Molnár J. 
hazában 4 szobás földszinti lakás mellék­
helyiséggel augusztus t-etől i a, dl ó.

I

Egy fiatal angol pointer

vadászkutya eladó
Megnézni és értekezni lehet Rákóczi-út

40. új szám alatt. 3083

„EVOE“
haj­

csodaszer
bebizonyilbatólag 

hatásos.
.-íopaizsag, hajhullás, hamlas elleni Mer. ,Evoe‘ erősíti 
es frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövését. 
Egy nagy üveg ara, ;gen kiadós 6 korona, három üvegé 
12 korona. — ,Evoe*-csoda-krém ránc, vimmerli, redői 
bóratkaeUen. Nagy tégely 4 korona. — ,Evoo* kelet, 
izepitőszappan 1 korona. Utánvéttel. — Az ,Evoe‘-tár­
saság főraktára: WIEN, 11/521- Praterstrasse 57.

F őelarúsitó:
Hornyak Ferenc drogueriája Kecskemét.

Kiadó bolthelyiség
— a volt Itcés piacon — 2048

Nyirády Lászlónál.
Daróezi-közben.

Laczi Sándor nyaralója mellett levő nya 
ralóban csinosan bútorozott szoba 
gyermektelen házaspárnak vagy maga 
nos úrnak vagy hölgynek azonnal kiadó; 
értekezni lehet naponta délután 4 órától 
a helyszínen, Hunyadi-város 20. szám.

Házhelyek 
eladók a vasúti állomás és az 
új honvédhuszárlaktanya köz 
vétlen szomszédságában a néhai dr. 
Szeless József örököseinek 
tulajdonát képező, a Szolnoki 
kapuban fekvő és a Szolnoki- 
útra dűlő szóló területén. Bő 
vebb értesítést ad dr B Kiss Kálmán 
ügyvéd, Kecskeméten, — Wesselényi ú. 7.

Uj űzletmegnyitás! ““ 
Van szerencsém a tisztelt vevőközönség b. 
tudomására hozni, — hogy a Gazdasági 
Gőzmalom mellett levő üzletemen kívül a 

Mária-utca 2’2-ik szám alatt.
Kovács József úr házában 

fióküzletet nyitottam, 
ahol nagy raktárt tartok : zsombolyai vásár­
helyi és sajat orletesü kenyerlisztekbol. korpa, 
dara, tengeri és az összes e szakmához tar 
tozó cikkek legolcsóbb árban lesz­
nek árusítva. Fő elvem jó és pontos 
kiszolgálás. Magamat továbbra is a 
tisztelt vevőközönség jóindulatába ajánlva, 

maradtam kiváló tisztelettel:
Rtido «Tózsef

liszt- és terménykereskedő,
a Gazdasági Gőzmalom mellett levő íő és 

a mária utcai fióküzlet tulajdonosa.

Nagy tűzhely-raktár!
Raktáron levő összes 2877 

takaréktíLhelyek, üstházak 
mélyen leszállított árban kaphatók 

Schrötter Béta 
lakatos-mesternél, Folyóka útca 90. sz.

Kecskeméti Butoriparosok Áruraktár Szövetkezete, 
Nagykőrösi utca 22. mini u Országos Központi Ilitelszűretkezet lagja. Nagykőrösi utca 22.

e Ajánlja dúsan felszerelt bútorraktárát. | ö ©$ • • Teljes lak- és szállodaberendezések. | $

© Függönyök, szőnyegek, szalongarniturak. ebedlo, háló- es
© « konyhabsrendezesek. TMJ © ©e Kenek, tükrök, vas es rezbutorokbol nagy raktár. $® • Menyasszonyi kelengyék nagy választékban. » ©• Megrendelések is elfogadtatnak »

asztalos es kárpitos bútorokra.6 i Angol bor es szőnyeg garnitúrák. Díványokból állandó •• • nagy raktár Vidéki meghívásra megbízottunk oda utazik. • ©

Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti 
propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár 
Wien 11/153. Praterstrasse No.57. Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza, Hornyák Ferenc 
drogueriajában,

Katona Zsigmond. Farkas Ignác, Tóth István 
gyógyszertárában.

Az általánosan kedvelt, 
egyedül egvenyes. kénes

Parádi természetes forrásvíz
kellemes üdítő ital, a légcső, 
gyomor, bél es hólyaghurut­
nak rég idők óta elismert 
legjobb gyógyszere.

Friss tSltésbeo Kecskemét és vidéke részére 

Nyirády László 
cégnél van állandóan a kizárólagos raktár. 
A gróf Károlyi uradalmak forrátkerelíiége Párádon. 

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott 

Kakukfű keserű 
(ellx fűm. off.) házi szer 

nehány napi használat után teljesen 
megszűnteti a makacs étvágytalanságot, 
hányingert, gyomor idegességet, has­
menést és mindennemű gyomorfájást, 
Egy üveg ara 80 fillér. — Főraktár: 
Török József gyógyszertára, Budapest.

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferencz 
| »Angyal< drogériájában, Nagykőrösi 
i utca, Dohány-nagytözsdével szemben. 
I óvakodjunk az utánzatoktól. Csak akkor valódi, ha a 
I dugón és kupakon ellx. fumar. off. védjegy rajta van.

Pénzt takarít; 
ha műszaki, vízvezetéki stb. 
vn Siá.x-Ú cllsfceket

vas, szerszám, konyhaberendezési és műszaki üzletében szerzi be.
Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.


